

● 70 лет отделяют нас от тех дней, когда в огне революции и гражданской войны началась новая страница в биографии Белоруссии. В обнародованном 1 января 1919 года Манифесте Временного Рабоче-крестьянского Советского правительства республики отмечалось, что Белоруссия, «терпевшая все время издевательства и глумление», освободилась от «вековой муки», получила фактическое равенство в семье братских народов. Осуществились извечные чаяния белорусов, говоря словами Янки Купалы, «людьми зваться».

стоит направить на развитие перерабатывающих отраслей 1,9 миллиарда рублей. Рассчитываем благодаря этому существенно улучшить снабжение населения высококачественными продуктами питания.

Большие надежды в решении народнохозяйственных и социальных проблем, более быстрое продвижение перестройки мы возлагаем на проводимую ныне коренную реформу политической системы. Все очевидней становится необходимость укрепления экономических прав Советов, совершенствования взаимодействия с хозяйственной сферой, создания реальных возможностей противостоять диктату ведомств.

Сегодня на территории Белоруссии действует мощный промышленный комплекс, а деятельность местных Советов распространяется по существу только на местную промышленность, практически не оказывая никакого влияния на хозяйственную деятельность расположенных на территории Совета предприятий. Из 478 предприятий сорванного подчинения, действующих в республике, лишь 125 отчисляют часть прибыли в местные бюджеты. Нет права у местных Советов и на размещение заказов на предприятия, которые находятся на их территории, ограничены возможности распоряжаться сверхплановой продукцией. Такая практика снижает

Мы ГОРДИМСЯ своей историей, отмеченной многими славными веками. Буквально через семь часов после победоносной революции в Петрограде Советская власть провозглашена в Минске. Твердо следуя своему политическому выбору, отстаивая свои коренные интересы, рабочие и крестьяне Белоруссии активно участвовали в отпоре силам контрреволюции. Правительство республики, выражая волю трудящихся, выступило одним из инициаторов создания могучего Союза Советских Социалистических Республик.

В первые дни Великой Отечественной весь наш народ встал на защиту Родины. Республикой-партизанкой называют Белоруссию. Уже в июле 1941-го началось зарождение лесное войско, которое вскоре обрело всенародную поддержку. А в 1945-м наша республика — в числе государств-учредителей Организации Объединенных Наций. И с тех пор выступает на международной арене активным поборником мира и всеобщей безопасности.

Немало успехов сопутствовало нам на протяжении семидесяти лет. Но были и горькие страницы. Не просто и не однозначно складывалась наша история. Дорогой ценой пришлось расплачиваться за отступления от ленинских принципов и методов строительства нового общества, за нарушение демократических норм жизни, за волюнтаризм и догматизм, за другие деформации.

Размышляя о прожитом, еще и еще раз хочется сказать о беспримерном мужестве и стойкости народа, пронесшего через все испытания веру в социалистические идеалы. Готов-

дукции, которую можем производить сами на месте. В условиях хозрасчета это обстоятельство приобретает немаловажное значение.

Если сегодня, в канун юбилея, скажем, что белорусская наука в некоторых направлениях исследования получила результаты мирового уровня, то мы не погрешим против истины. Но главной является задача, что уже обретенный в лабораториях ученых беспрецедентный потенциал ускорить и крайне медленно продвигается в цехи заводов и на поля. Тут у нас перед нами стоит задача, которая стоит перед нами сегодня — это миллионы рублей, которые мы направляем на разработку таких экономических рычагов, которые будут поощрять предприятия идти дальше вперед — в науку, а ученых — с желанием откликаться на нужды производства. Тем более что за добрым примером далеко ездить не надо. В Минске есть научно-

ЛИЦОМ К ЧЕЛОВЕКУ

Советской Белоруссии — 70 лет

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке